KOKOS

32. ro¢nik * 6.letak

Mily fesiteli, Skolni rok utekl jako voda a ty méa$ ted pred sebou Sestou, po-
sledni sérii. Doufame, Ze sis dlouhé “prazdniny” nalezité uzil a zpestiil trochou
matematickych tloh. Dalsi piiklady uz zde sice nenajdes, nicméné se mtzes tésit
na pristi ro¢énik seminére, ktery pro Tebe (a ostatni fesitele) pilné pfipravujeme.
Piejeme Ti hodné zdravi a pékné vysvédceni!

Organizatori

fesitelkou letosniho ro¢niku.
Tésné za ni se umistil Vaclav Verner se 165 body, treti misto obsadil Matyas
Burda se 161 body.

Blahoptejeme i jednotlivym vitézim ve svych kategoriich:

1. misto 2. misto 3. misto
9.ro¢nik  Vilém Bednarik Ivana Ludvikova  Jana Dreiseitlova
8.ro¢nik  Pavla Simova, Viclav Verner Matyas Burda
7roénik  Martina Cernd  Maté&j Svoboda Josef Krocek

6.roénik  Dominik Miiller =~ Marie Sabolovd  Matylda Chvojkova

Zavérecna cast pribéhu

Za oknem vlaku se pomalu stmivalo. Zrovna vjizdéli do tunelu, kdyz se Tomas ko-
ne¢né probudil. Lukas ho celou dobu poocku pozoroval a zadrzoval smich, kdyz mu po
bradé tekla slina. ,No konec¢né jsi vzhiru!“ ozval se nedockavé. Vytahl z jedné kapsy
karty a z druhé oblibené syrové tyc¢inky. ,,Co takhle SestaSedesat? nenechal Toma na
pokoji poddvaje mu svacinu. Toma§ radéji pristoupil na jeho hru: ,,Rozdavas!“

Cas rychle utikal a vlak padil do mésta, kde kluci bydleli. Po jedenacti Lukasovych
vyhrach to Tomas vzdal a radé&ji snédl posledni drobky ze sacku. Cely vikend jako by
byl uz daleko za nimi, ale pordd méli v hlavé vzpominky na kazdy okamzik parddnich
dni. Dorazili na nadrazi a nezbyvalo jim, nez se taky rozloudit.
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2 6.letak — 32. ro&nik(2019/2020) — KoKoS

Autorska reSeni 5. série

Uloha 1.

Délku prace déti zacinajicich v 8 hodin rano oznacme z. Jelikoz Tomas se soused-
kami zacinali o hodinu pozdéji, délku jejich prace oznacime x—1. Délku prace dvou
sousedi oznacime z — 3. Pomoci informaci ze zadani sestavime nasledujici rovnici:

50 = 4dx+4(zx—1)+2(x—3)
50 = 10x—10
6 = =«

Katka, VaSek, Terka a Luka$ tedy pracovali 6 hodin, Tom a sousedky 5 hodin,
sousedi 3 hodiny. Jelikoz si udélali hodinovou ptestavku, celkem pracovali 15 ho-
din.

Verca

Uloha 2.

Ozna¢me vék Adamovych déti jako a, b, ¢. Maximdlni souéin musi byt 12 (pocet
mésici v roce) a véky jsou odlisné.

Musime najit vSechny celociselné rozklady ¢isel 1 az 12. Jelikoz nemiizou byt stej-
ného véku, mizeme &isla 1, 2, 3, 4, 5, 7, 9, 11 rovnou vynechat. (1-1-1 = 1;
1-1-2=2;1-3-3/1-1-9=09; atp.).

Zbydou ¢isla 6, 8,10,12.6 =1-2-3,8 =1-2-4,10=1-2-5,12=1-2-6,
12 =13 -4 (toto jsou vsechny moznosti)

Dale plati podminka, Ze o rok pozdéji mizeme secist jejich véky a dostaneme
stejny vysledek. Sestavime rovnici:

a-b-c=a+b+c+3

Postupné dosazujeme ¢isla z rozkladd (pf.: 1-2-6 =1+ 2+ 6+ 3) a zjistime, ze
déti maji 1, 2 a 6 rokd.

Misa
Uloha 3.
Oznacme strany fialového obdélniku jako x a y. Vime, Ze vzorec pro obsah ob-

délniku zni ab a pro obsah &tverce a®. Obsah fialové ¢asti vypoditame jako xy,
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Autorska reseni 3

obsah modré jako 6zy, Gerné jako 3z2 a zelené 2y%. Z téchto informaci sestavime
nasledujici rovnici:

xy + 6xy + 322 + 2y = 42
z(y +3x) +2y(Bx +y) = 42
({E + 2y) (3{E + y) = 42 na soucinovy tvar

Cislo 42 mtizeme rozlozit na soucin dvou ¢initel@i z mnoziny pfirozenych ¢isel né-
sledovné: 1-42,2-21,3-14,6-7

Z rovnice o dvou nezndmych vytvorime osm (jelikoz poradi ¢initell lze zaménit)
snaze resitelnych soustav dvou rovnic o dvou nezndmych, napi:

(x+2y)Bx+y) =1-42 =
(x+2y) = 1
Br+y) = 42

(x4+2y)Bx+y)=42-1 =
(x + 2y) 42
Br+y) =1

V mnoziné prirozenych c¢isel ma feSeni pouze jedna ze soustav:

r+2y =7
3r+y = 6
r = 1
Y 3

Fialova ¢4st m4 3 cm?, modra 18 cm?, ¢ernd 3 cm? a zelend 18 cm?.

Zuzka
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4 6.letak — 32. roénik(2019/2020) — KoKoS

Uloha 4.

Pokud je ¢islo délitelné Sedesati, pak musi byt délitelné zaroven &isly 22, 3 a 5
(prvociselny rozklad).

Cely vyraz pomoci vytykani rozlozime na soucinovy tvar:

(a —2)(a— Da(a+ 1)(a+2)

Jednd se o pét po sobé jdoucich ¢isel, najdeme mezi nimi alespon dvé dvojice po
sobé jdoucich &sel, z nichZ jedno je sudé, pi. a(a + 1), a(a — 1) - délitelnost 22.
Alespon jedno z ¢isel (a — 2), (a — 1), a je délitelné tfemi.

Jedno ze viech péti &isel (a — 2), (a — 1), a, (a + 1), (a + 2) je délitelné péti.
Protoze je rozklad vyrazu délitelny kazdym z prvociniteld, je délitelny i Sedesati.

Marticka

Uloha 5.

1.) Pov§imnéme si, Ze k-ty ¢len posloupnosti je ve tvaru 20k — 1. P¥i seCteni prv-
nich 2019 ¢lent této dostaneme:

(20-1—-1)+(20-2—1)+...+(20---2019—-1) =20- (1 +2+...42019) — 2019 =
20 - 20192020 _ 9019 = 2019 ---2020- --10 — 2019

Jasné vidime, ze mensenec je délitelny ¢islem 2020, naopak mensitelem je ¢islo
2019, které dava po déleni 2020 zbytek 1. Proto tuto podminku spliuje i cely
vyraz.

2.)Pokud existuje nekone¢né mnoho ¢lentt této posloupnosti, které davaji stejny
zbytek po déleni 2020 jako 1. ¢len, lze to provést nekonec¢né mnoha zptisoby. Kdyz
davéa clen zbytek 19, nasledujici ¢len da zbytek 39, dalsi 59, atd. Pokud secteme
libovolnych 2019 po sobé jdoucich ¢lenti této posloupnosti s 1. ¢islem davajicim
zbytek 19 po déleni 2020, jejich soucet dava stejny zbytek po déleni 2020 jako
soucet prvnich 2019 ¢lent této posloupnosti, tedy zbytek 1. Urcité existuje neko-
ne¢né mnoho ¢lent ve tvaru 20- (10174 1) — 1, v8echny tyto ¢leny déavaji zbytek 19
po déleni 2020, protoze je muzeme piepsat do tvaru 2020-7+20—1 = 2020-1+ 19.
Lze to provést nekone¢né mnoha zptsoby.

Danek

http://kokos.gmk.cz



Kopernikiv Korespondencni semindr )

Uloha 6.

Obsah celého trojihelniku si oznacime S. Troj-
thelnik ABD mé stejnou vysku na stranu
BD jako trojuhelnik ABC a méa tfetinovou
podstavu, takZe jeho obsah je 1/3S. Ob-
sah trojihelniku ADC je obsah trojthel-
niku ABC — obsah trojthelniku ABD, takze
S-1/35 = 2/3S. Stfedni pficka v trojahel-
niku ABC' je zaroven stiedni pricka v troja-
helniku ABD a ADC'. Stiedni pficka od troj-
tthelniku oddéli trojuhelnik o ¢tvrtinovém ob-
sahu, takze:

S, = 1/4-2/3-8=1/6S
Sy = 1/4-1/3-8=1/128
Sy = 1/35-S, =1/35-1/125 = 1/4S

Trojihelnik CED ma stejnou vysku na stranu CE jako trojihelnik ADC a mé
podstavu velkou 2/5 podstavy trojthelniku ADC, takze jeho obsah je:

Ss = 2/5-2/35=4/155.
a posledni
S3 = 2/35-5,-S5 =2/35-1/65-4/155 =7/30S

Prevedeme na stejny zaklad:
Sy = 1/65=10/60S

Sy = 1/128 = 5/60S
Sy = 7/308 = 14/60S
Sy = 1/45=15/60S
Ss = 4/158 = 16/60S

Césti dortu jsou od nejmensi po nejvétsi: Sa, Si, S3, S4, S

Stépdn
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6 6.letak — 32. roénik(2019/2020) — KoKoS

Vysledkové listiny

Tady najdete jen nékolik nejlepsich fesiteli, pro tplné vysledkové listiny se
podivejte na nase internetové stranky.

6. rocnik

jméno  prijmeni 1234568 >

1. Dominik Miller - - - - - - 0 86

2. Marie Sabolova 066 ---12 83

3. Matylda Chvojkova - - - - - - 0 2

7. rocnik

jméno  prigmeni 1 2 8 4 >

1. Martina Cernd 56644328 149

2. Matéj Svoboda 56624326 132

3. Josef Krocek - - - - - - 0 28

4. Alena Knodlovda - - - - - - 0 18

5. Michal Madéric - - - - - - 0 4

8. rocnik

jméno  prijmeni 12345658 >
1. Pavla Simova 566 -362 172
2. Vaclav  Verner 56669638 165
3. Matyas Burda 46864634 161
4. Linda Tomankovd 56 6 3 4 2 26 137
5. Milan Holothdk - - - - - - 0 127
6. Anna  Seligovda - - - - - - 0 74
7. Jachym Vohradnik - - - - - - 0 64
8. Robert Kubadnyi - - - - - - 0 32
9. Zuzana Hauznerova - - - - - - 0 26
10. Alexandra Sedovda - - - - - - 0 25
11. Jakub Munzar = - - - - - - 0 7

0. rocnik
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9. roc¢nik

jméno  prigmeni 123456 S
1. Vilém Bednafik 56666635
2. Ivana Ludvikova 566 --623
3. Jana Dreiseitlovd - - - - - - 0
4. Vojtéch Jozek - - - - - - 0
5. Adam Jemelka - - - - - - 0
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